1. Vegyiik észre, hogy az ABCD négyszog A és D cstucsanal levs kiilss szogek Osszege 75° + 15° = 90°, s igy az
AB és CD oldalak meghosszabbitasaval 1étrejott haromszog derékszogi. Jeloljiik e haromszognek a derékszognél fekvs
csucsat E-vel.
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A szerkesztést ennek alapjan a kovetkezSképpen végezhetjiik el. Az AB szakaszra A végpontjaban felmérjilk az
BAD sziget, és az A pontban a szakaszra (ugyanazon az oldalan) allitott merélegesre egy, a DC-vel egyenls AC’
hossztisdgot. Az AC'-t AD szdgszéarral parhuzamosan eltoljuk, mig metszi a B koézéppontt BC sugart kort, itt kapjuk
a négyszog C csucsat. Végil D-t a C-b6l AB-re bocsatott merdleges metszi ki. C' létrejon, mert a pdrhuzamos egyenes
¢’ pontja a koron beliil van.

2. Az ABCD négyszog teriiletét ki tudjuk szamitani, ha kiegészitjiik derékszogi trapézza gy, hogy C-bdl és B-
bél merélegest allitunk az AD oldalegyenesre. Jeloljilk a mer6legesek talppontjat rendre N-nel és M-mel. Az ABC'D
négyszog teriiletét megkapjuk, ha CNM B trapéz teriiletébdl kivonjuk a CND és BM A héromszogek teriiletének
Osszegét.

A CND haromszog C' D oldaldhoz tartozd magassédgvonalat konnyen kiszamithatjuk. Jeloljiik e magassag talppont-
jat N'-vel és a CD oldal felezpontjat F-fel. Mivel a haromszdg derékszogi, FN = FC, FDN< = DNF< = 15°,
N'FN< = 30°, igy FNN’'< = 60° haromszog fele egy egyenls oldali haromszognek:

FN =2 NN =1, N'F = /3,
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CNDteT: T =2 cm2.

Mivel BM A haromszog 5 : 4 ardanyu nagyitasa a DNC haromszognek, ezért
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teriilete (Z) -szer akkora, azaz

5\° 25
BM A, = (Z) L2 = == 3,125 cm?.

A CN M B trapéz teriiletének kiszamitasahoz elGszor irjuk fel a szitkséges méreteket. A CN, BM és N M hosszisagok
meghatéarozasahoz a Pitagorasz tételt hasznaljuk fel:

ON = VNNZT N =12+ (2- V3)’ =2/2 V3.
A mondott hasonlosag miatt, DN = 24/2 + V3 alapjan

5
BM = 5\/2+\/§ és

NM = \/BCQ—(BM—ON)Q = \/222— <2,5\/2+\/§—2\/2—\/§>2.

Igy a trapéz teriilete

NCBM,;., = Z(\/z +V3+ \/2 — \/§>NM = 63,56 cm?>.

Az adatokat pontosnak tekintjiik, a sziikséges kozelits értékeket tablazatbol kerestiik ki, és igy az ABC' D négyszog
teriilete 58,43 cm?.



Megjegyzés. A négyszog tertiletét kiszamithatjuk az EBC és FAD derékszogl haromszogek teriiletének kiilonbsé-
geként is, miutan a DE = x szakaszt az

(z +4)* + (xtg 15° + 5)? = 222

egyenletbdl kiszamitottuk.



